LE DEFI DE LA CROISSANCE DEMOGRAPHIQUE DANS UN PAYS
EMERGENT :
L'EXEMPLE DE LA CHINE

Pb : La croissance démographique permet-elle un développement durable et équitable en Chine ?

Exercice 1: Localisez la Chine sur le planisphére

Exercice 2 : Répondez aux questions a l'aide du graphique.

Compétence travaillée : comprendre un graphique a plusieurs courbes.

1) Quelle est la nhature de ce document ?

Nombre d'habitants Taux de natalité et taux de
(en millions) mortalité (pour mille habitants)
1500 35

\.\o‘\ 1376 sEESEsae gy,
T - ¥~ Courbe 1 1348 30
25,4 \ s
20,90 \| Natalite
644 N\ : 20
500 et Cougheg— 12,5115
250 |-\ -Courbe ortalite — 7,3 ";j_'s,-::f: —- 410
0 i 8.8 [5

1960 1970 1980 1990 2000 2015 2030 2040 2050

2) Quel est le theme de ce document ?

3) Relevez les unités.

4) Quelle est la période concernée ?

5) Que représente la courbe 1 ?

6) Quelle est son évolution? Justifiez en
donnant des chiffres.

7) Que représente la courbe 2 ?

8) Quelle est son évolution? Justifiez en
donnant des chiffres.

9) Que représente la courbe 3 ? Justifiez en
donnant des chiffres.

Doc 1 : L'évolution démographique de la Chine

10) Quelle est son évolution ? Justifiez en
donnant des chiffres.

I'évolution de la courbe 1.

11) A l'aide des courbes 2 et 3, expliquez

Exercice 3 : Répondez aux deux questions a |'aide des documents 2 et 3.

Compétence travaillée : Mditrise satisfaisante

Madftrise insuffisante
(exercice a refaire)

Maditrise trés insuffisante
(exercice a refaire)

J'ai trouvé les causes aux deux
questions.

Etudier des documents :
Prélever des informations

J'ai trouvé les causes a1
question.

Je n'ai trouvé aucune cause.

Doc 2 : Quelques indicateurs du niveau de développement

1990

2015

Nombre d'habitants

1,15 milliard

1,4 milliard

Richesse par habitant et par an

316 $ / habitant

7590 $ / habitant
2°m puissance mondiale

IDH (Indice de développement humain) 0,49 0,7 (91° rang mondial)
Espérance de vie 69 ans 76 ans
Nombre de médecins pour 1000 habitants 1,66 2,2

Taux d'alphabétisation (en % des adultes de plus 78% 95,1%

de 15 ans)

Nombre de téléphones portables 18 319 1,6 milliard
Nombre de voitures particuliéres 816 000 154 millions

Doc 3 : Les défis du développement

I'eau.

« Il s'agit de limiter les pollutions de l'air, des eaux et des sols et de faire face d la pression considérable
que le développement et le poids démographique du pays exercent sur les ressources, en particulier sur

Sur le plan démographique, le pouvoir chinois est confronté au vieillissement rapide de la population et a
un important déséquilibre des sexes, tout cela ayant été aggravé par la politique de I'enfant unique!.
La Chine connd’t depuis la décennie 1990 un accroissement tres fort des inégalités, non seulement de

revenus, mais aussi dans I'acces au logement, a I'éducation et a la santé... »
D'aprés Sébastien Colin, « La Chine, puissance mondiale », La Documentation photographique, novembre décembre 2015
'Politique qui n'autorisait qu'un enfant par couple, on favorisait alors les naissances de gargons.




1) Dans le document 2, soulignez en rouge des causes de la baisse de la mortalité.
2) Dans le document 3, soulignez en bleu la cause de la baisse de la natalité.
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Doc 4 : Des inéqalités régionales

importantes

L
T~ Y
INDE fl e o
1." \\]v:_ gl
0 500km MYANMARJLLA@{ &
La Chine littorale
- Trés peuplée et riche.

La Chine de I'Intérieur _
Moyennement peuplée, réservoir de main-d‘ceuvre.

La Chine de |'Ouest
Pauvre et peu peuplée.
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[ Source : d'aprés T. Sanjuan, Atlas de [a Chine, Editions Autrement, 2015,

Exercice 4 : La croissance démographique permet-elle un développement durable et équitable en

Chine ?
Pour répondre & cette question, complétez le tableau en prélevant des éléments dans tous les
documents.
Maitrise Maitrise trés insuffisante

Trés bonne

Compétence travaillée : P
maitrise

Mditrise insuffisante

satisfaisante N .
(exercice a refaire)

(exercice a revoir)

(exercice a refaire)

Etudier des documents

Prélever et classer dans J'ai trouvé 10

J'ai trop recopié les documents

J'ai trouvé plus de 5 Y , Iy
P ou j'ai trouvé plus de 2 éléments

éléments corrects

J'ai trouvé moins de 2
éléments corrects

un tableau des | éléments corrects +e
informations. correc
Développement durable
Développement
Développement Développement social Développement
économique écologique

Doc 2 :

Oui

Docl+doc?2:

Non

Doc 2 + doc 3 +doc 4:

Doc 3:




